

EA19980003

C

17 MAY 1998
雪梨大學校長布朗教授警告
澳大學有降為二流大學危險

【本報訊】雪梨大學校長布朗教授承認說高等教育的質量正在嚴重下降，各個大學絞盡腦汁爭取有限的政府撥款，同時被迫削減課程。

他在前天的一項發言中表示，如果澳洲所有 36 所公立大學都追求同樣的目標，政府養不起。

他警告，如果聯邦政府不提供額外的資金以支付未來教師工資的增加，整個高等教育系統將會陷入一片混亂，導致人材外流。

他的這番評論恰好和公布的一項對大學入學人數的調查結果吻合。該項調查發現，擁有大學學位的澳洲人在 1991 - 1996 年的 5 年中增加了 46%，達到了 145 萬人。

布朗教授在雪梨的會議上發表的一項對高等教育的大膽評論中表示，澳洲的大學和美英國家的大學，甚至幾個亞洲國家的大學相比，存在着降為二流大學的危險。

他表示，和加州大學，洛杉磯大學和

東京早稻田大學相比，即使是澳洲獲得政府資助最多的大學也存在着資源不足的問題。

他警告說：“樂觀者可能會說，這反映出澳洲教育制度的高效率；但是從長遠來看，我們顯然不能夠保持我們的競爭力，除非政府改善撥款。”

由於目前各大學為保持效率四處尋找收入來源，導致在短期內大學質量無可避免的下降。具體反映在課室擁擠，輔導課減少，增加教職工計劃延遲等方面。

布朗教授表示：“我們再也養不起 36 所或多或少目標一致的大學。這並不是說我們要把一些大學逼到牆上，也不是說要人為地為幾所老牌大學安排優先撥款。它意味着我們需要徹底審查現有的機制，把市場因素考慮進去，大學應該有權自籌資金。”

澳洲日報 1998年三月19日